



美好社区

市场星报

2020年11月16日
星期一

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(詹伟伟 季云冈 记者 马冰璐) “竹板一打震天响,各位朋友听我讲,八月份,习总书记来安徽,5天时间连轴转。他首先来到王家坝,千里淮河第一闸,王家坝,有贡献,牺牲自己为大家。”在安徽中汽集团汽车维修公司的修理厂,响彻着清脆悦耳的快板声,这是合肥市五里墩街道“先锋宣讲团”的副团长陶文驹,他将自己学习习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神后的所思所感编成快板进行宣讲,更易被受众所接受。

与他同来的还有团里的“中国好人”、理论专家、文体团队,他们都作为宣讲员来到企业,为企业党员传递习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,来自五里墩街道辖区的10家非公企业党组织约60名党员参加宣讲活动。

黄巷村向抗美援朝先烈致敬!

星报讯(祁家君 记者 沈娟娟) 为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,弘扬伟大抗美援朝精神,丰富基层党建组织活动,进一步提升“四史”教育的实效性与感染力,11月12日下午,合肥市淝河镇黄巷村党委组织在职党员、职工赴包河区皇庭广场保利影城,开展《金刚川》观影主题党日活动。

影片从士兵、对手、高炮连三个角度多个层面叙述了1953年抗美援朝战争进入最终阶段,志愿军在金城发动最后一场大型战役的故事。影片《金刚川》具有强大的感召力、感染力,以抗美援朝为背景,着眼于战争胜利前的战地一隅,折射

出了战争的艰辛与残酷,歌颂英雄先烈精神的同时,向牺牲的英雄先烈致以崇高敬意。

观影过程中,党员观众神情肃穆,被影片中志愿军舍身忘死的英雄气概和英勇顽强的战斗精神所打动。组织委员祁家君表示,“以红色观影为纽带,既交流了业务,又创新了党建,增进了国史了解,是一堂生动的党课。”

本次主题党日活动使每位党员职工都接受了一次深刻的革命精神教育与洗礼,他们纷纷感慨,哪有什么岁月静好,只是有人替我们负重前行,切实营造了崇尚英雄、学习英雄的良好氛围。

选民代表议事会助力基层治理创新

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 日前,在合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区会议室内,13名选民代表正在向社区人大代表工作站反映社情民意。

据了解,今年,蜀山区全面推行街道选民代表会议制度,各街道民主推选选民代表,成立选民代表会议,在街道党工委领导下参与管理经济社会事务,畅通基层民主的“最后一公里”。各社区选民代表小组通过走访、视察、调研等方式,充分融入街居工作中,广泛收集群众意见,积极参加社区文明创建、城市管理、矛盾化解、维稳处置、风险管控等基层社会治理

工作,为街道发展建言献策,实现党建引领下的治理方式转变和治理能力提升。

在龙河路社区召开的选民代表议事会上,选民代表现场听取了社区年度工作报告,并且票选了2021年度民生实事,这让选民代表张尚秀深感欣慰与自豪:“能为社区居民发声,及时传递民意,很高兴!”张尚秀表示,选民代表的身份,让她对参与基层治理有了更大的动力和责任。“作为选民代表,我们将充分发挥桥梁纽带作用、参谋作用、模范引领作用,把任务当使命,把压力当动力,为街道和社区发展贡献自己的力量。”

包河苑社区联合警务航空大队开展反电信诈骗宣传

星报讯(贺云龙 记者 沈娟娟) 为了进一步加强群众防范电信诈骗相关知识,提高辖区群众防骗能力,预防诈骗案件高发,11月13日,合肥市包河区骆岗街道包河苑社区党委携手共建单位合肥市公安局特警支队警务航空大队在包河苑法治广场开展反电信诈骗集中宣传活动。

活动中,社区党员志愿者和公安特警通过向群众发放反电信诈骗宣传单、三折页以及现场讲解等形式向群众宣传电信网络诈骗的各种方式,现场教学防骗小知识,提醒广大群众保护好个人信息,不要轻易相信陌生人,不转账、不汇款、不点击

陌生链接等等,以免遭受不法侵害。

在入户宣传中,社区党员和特警们对不同的群体进行针对性的宣传,如刷单诈骗的受害群体一般为在校的学生或者想兼职挣钱的家庭主妇;购物诈骗的受害人群以喜欢在网上购物的年轻女性居多;冒充熟人、领导诈骗的受害人群一般都是碍于面子不好意思去核实对方身份或者比较大意的人群。

下一步,包河苑社区将持续强化“反电信诈骗”宣传力度,以多种方式共同推进,让更多的居民知道防骗知识,切实增强居民的安全防范意识,维护群众的财产安全。



拆违建,护家园

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 违章建筑在经济发展和城市建设过程中是一颗关键的“钉子”,这个突出问题,既阻碍“五好”小区的规划建设,损害城市环境,也侵占了公共利益,引起居民群众的强烈反感。为了进一步加强社区环境综合治理,改善居民生活环境质量,近日,合肥市光明社区响应上级街道相关部门相关政策要求,对辖区内私搭乱建、违章建筑、垃圾死角进行整治。

光明社区是村改居,地理位置特殊,辖区内的老旧小区多、违规建筑物多,老旧小区的违法违规建设更是时有发生。此次工作的要求是打到每个“小苍蝇”,光明社区在摸排登记中更是把做实做细的工作准则落实到位。社区的违章建筑整治工作涉及面广,登记内容细致,工作量大,时间紧任务重。

11月10日,光明社区以网格员为单位,进入小区散发宣传单,联合小区物业扩大小区宣传面,向居民群众传达此次工作的重点。按照先重点后一般、先公家后私人、先路面后小区的方式,在依法依规的原则基础上进行强力推进,每一处违章建筑都严格进行摸排登记,确保内容真实可靠,为后期整治行动的全面实施提供精准到位的基础资料。

社区组织主要领导班子形成一支专项攻坚队伍,针对社区的重难点区域,如光明菜市场、各个街边路口等进行重点关注。截至11月11日上午,已统计违建30余处。

人口普查,全力推进

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 自人口普查开始,合肥市光明社区紧紧围绕普查各阶段重点工作有序有力开展。

为切实增强社区群众对第七次全国人口普查工作的知晓度、认同感、配合度,确保普查工作开好局,社区早在9月就已经通过各种方式在辖区内进行宣传。自10月10日起分时段开启上门摸底登记工作。普查指导员全程指导普查工作,主要负责传达工作标准,解决上户过程中遇到的问题等。

截至10月30日初期摸底结束,11月1日起全员发力开启短表上户普查关键期。清查摸底工作开始后,光明社区人口普查员64名,普查指导员13名,全部开启“白加黑”“5+2”模式,深入细致地逐门逐户进行清查登记,甄别普查对象,摸清每间房屋内的人口居住情况,特别是人户分离、流动人口情况,认真比对,做到真正意义上的底摸清、情况明,为圆满完成人普工作夯实良好基础。

截至11月10日,光明社区已经完成95%的普查短表录入工作,基本保质保量地完成了现阶段的工作任务,后期对于少数依旧无法联系的户籍人口,以及前期摸底人在户不在目前又不在居住的流动人口进行重难点问题的集中探讨解决。